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关于进一步规范党政机关外出学习

参观考察活动的通知
各乡镇党委、政府，县直属各单位：

为进一步规范党政机关外出学习参观考察活动，坚决制止一些单位和个人借学习参观考察名义变相公款旅游的行为，根据中央和省委、市委的有关规定，结合我县实际，现将有关事项通知如下：
       一、严格对外出学习参观考察活动的管理。党政机关自行组织外出考察调研、出席会议、学习交流、检查指导、请示汇报工作的，要注重实效，科学安排，严格控制批次与人次，减少事务性活动，努力减轻公务接待负担。要明确学习参观考察的时限和地点，活动时间一般要控制在一周以内，驻留城市一般不得超过三个。领导干部下基层调研，要减少随从人员和车辆，以免增加基层负担。党政机关工作人员不得参加各类社团组织、社会中介机构举办的营利性会议和活动。
      二、严格审批和备案制度。集体外出学习参观考察的，要事先填写《外出学习参观考察活动审批表》，报县纪委审核，严格按照规定审批。县法院、检察院、各乡镇党委和县直党群部门组团的，由县委书记批准；各乡镇人民政府和县直政府部门组团的，由县长批准；人大、政协组团的，需经县委书记同意。参加由上级单位或业务主管部门组织外出学习参观考察的，应事先征得县分管领导同意，再按干部管理权限报批。要严格控制由学会、协会、培训中心等组织的一般性学习、培训和学术交流活动。经审批外出学习参观考察的，不准在出差期间擅自延长时间、绕道或中途滞留。对未经审批出国境的，除个人承担全部费用外，要根据情节轻重，给予党政纪处分，并追究相关人员的责任。县委办公室、县政府办公室将会同县纪委、监察局对审批情况进行抽查。
      三、建立学习参观考察报告制度。集体外出学习参观考察活动结束后，考察团（组）必须在10日内向本单位党委（党组）提交学习参观考察报告，并报送县纪委备案。参加由上级单位或业务主管部门组织学习参观考察活动的，应及时向本部门党委（党组）汇报有关学习参观考察情况，并记录在案。
      四、严格财务审核报销制度。各乡镇、各单位要严格按照全县统一规定的差旅费开支标准和外出学习参观考察预算经费标准开支，报销时，必须附《外出学习参观考察活动审批表》。对未经审批同意的外出学习参观考察活动的开支，一律不予报销。
      五、严格请销假报告制度。各级领导干部特别是党政主要领导要按照干部管理权限，严格执行外出请销假报告制度，未经批准不得擅自外出。县级领导干部跨市外出须向县委书记和所在班子正职报告；各乡镇党委书记和县直党群部门正职跨市外出要向县委书记报告；各乡镇乡镇长和县直政府部门正职跨市外出要向县委书记、县长报告；各乡镇其他领导干部和县直属各单位副职跨市外出要向所在单位主要领导报告，单位领导应视情况向县委、县政府分管领导和县委组织部报告；领导干部因公出国（出境）考察和在中央、省、市、县委党校参加学习，按上级有关规定执行。
六、规范党团活动。党团活动原则上在本县范围内举行，确需外出的，活动区域要限制在本市内。党团活动由本单位按规定自行组织，由本单位纪检监察部门备案，并函告县纪委。老干部活动要根据老干部特点和有关规定参照本规定执行。
      七、规范培训活动。各类培训活动应注重实效，科学安排培训内容。严禁借岗位培训、任前培训、后备干部培训以及业务培训之机，外出学习参观考察。
      八、规范干部职工疗养制度。优秀公务员、先进工作者、劳动模范、工会积极分子等干部职工的疗养，要严格按有关规定执行，不得出国（境）。
      各乡镇、各单位要按照本《通知》要求，制定相应的实施办法。纪检监察机关要加强监督检查，及时纠正和严肃查处违纪违规现象，并按照党风廉政建设责任制追究有关领导的责任。

                              　　　

                              中共文成县委办公室

                              文成县人民政府办公室

                                   2007年2月28日
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